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Ćılem této práce je ukázat možnosti aplikaćı obyčejných diferenciálńıch rov-
nic pro modelováńı r̊uzných elektrických obvod̊u. Práce se skládá ze tř́ı část́ı.
V prvńı části je představena základńı teorie obyčejných diferenciálńıch rovnic.
Ve druhé části jsou zavedeny základńı pojmy v elektrotechnice a dále jsou
představeny základńı součástky a jejich vztah k napět́ı a proudu. V posledńı
kapitole je sestaveno 5 model̊u pro r̊uzné elektrické obvody a je zkoumáno jejich
řešeńı a to i numerickými metodami.

K práci mám následuj́ıćı poznámky:

1. U Definice 1.2 bych jen připomněl, že podmı́nky na x kromě počátečńıch
úloh vedou i na okrajové úlohy.

2. V Definici 1.3 má být ∈ R asi někde jinde.

3. Ve vztahu (1.6) bych psal x0 mı́sto x(t0).

4. Ve Větě 1.1 má být druhý odkaz (1.7) mı́sto (1.8).

5. Ve Větě 1.2 (i) má být jen eλ2t.

6. Neńı mi jasné, proč se řešeńı hledá ve tvaru (1.11). Uv́ıtal bych nějaký
odkaz na literaturu.

7. Ve vztahu (2.1) se mluv́ı o úbytku proudu a napět́ı a přitom se použ́ıvá
značeńı U a I mı́sto 4U a 4I. Je to tedy dobře? Analogicky na str. 18.

8. Na str. 17 mi neńı jasné, kdy se použ́ıvá značeńı velkými a kdy malými
ṕısmeny pro proud a napět́ı.

9. Vztah (2.2) a následuj́ıćı př́ıklad na Obrázku 2 nejsou konsistentńı, co se
týká znamének.

10. Na str. 20 mi neńı jasné, co je myšleno energíı na elektrodách. Energie
jakožto fyzikálńı pojem je uměle vytvořená veličina, která má tu vlastnost,
že se zachovává.

11. Nerozumı́m, co znázorňuje Obrázek 7.

12. Co je saturačńı proud na str. 21?

13. Na str. 25 dole mi neńı jasné, proč mluv́ıme o t0, když t0 = 0.

14. Na str. 27 je pod pojmem relativńı chyba myšlena relativńı odchylka?

15. V legendě Obrázku 13 a 16 by mělo být uR a uL, respektive uC a uR.
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16. V Př́ıkladu 3.2 ale i v daľśıch př́ıkladech bych uváděl všechny hodnoty v
základńıch jednotkách. Lze sice násobit kΩ s µF , ale výsledné jednotky se
muśı pracně dopoč́ıtávat.

17. Str. 32 dole. (3.9) neńı rovnice.

18. Proč se v Př́ıkladu 3.3 ř́ıká ćıvce najednou kapacitor?

19. Na str. 36 mi neńı jasné, proč se najednou mı́sto proudu mluv́ı o signálu.

20. Na str. 37 bych nepsal A = 0, protože pro toto A neńı φ definováno.

21. Na str. 39 bych uv́ıtal odkaz na vztah mezi Pout a Uout.

22. Co to znamená, že je obvod bez energie v Př́ıkladu 3.4?

23. f na str. 41 nebylo definováno.

24. Na str. 41 mi neńı jasné, co je to ześıleńı obvodu. Nav́ıc jsem se zde začal
ztrácet, co a proč se vlastně dělá.

25. Značeńı B na str. 48 pro š́ı̌rku pásma koliduje se značeńım v Lemma 3.1.

26. Obrázek 25 je silně zaváděj́ıćı, protože uout a uin maj́ı jiné rozsahy na ose
y.

27. Co je smyslem Obrázku 26?

28. Co je na Obrázku 27 na ose y?

29. Na str. 60 by mohlo být řečeno pár slov o zp̊usobu výpočtu W0.

30. Na str. 64 se mluv́ı o vlivu R, ale žádný obrázek tomu neodpov́ıdá.

31. Závěr bych uv́ıtal deľśı s lepš́ım zpracováńım ćıle práce a dosažených
výsledk̊u.

Závěr: Předložená práce má atraktivńı téma s ćılem aplikovat obyčejné
diferenciálńı rovnice v elektrotechnice. Z jedné strany je evidentńı, že autor do
práce vložil nemalé úsiĺı a to včetně programových kód̊u v Pythonu. Na druhou
stranu je v práci př́ılǐs mnoho nejasných věćı. Práci by podle mě prospělo, kdyby
obsahovala o jeden př́ıklad méně, ale ty daľśı byly lépe a čitelněji zpracované. Z
výše uvedených d̊uvod̊u práci doporučuji k obhajobě s hodnoceńım C

V Olomouci dne 11.07. 2023

Rostislav Vodák
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